2021 年 10 月 13 日 星期三

第 4226 期 今日 16 版 内统一连续出版物量

国内统一连续出版物号 CN 15-0025 邮发代号 15—6





http://www.nmgzf.gov.cn

E-mail:nmgfzb@163.com

新闻热线:(0471)4687274 4683057

## 明确职责定位促落实 推进教育整顿见实效

## 自治区司法厅举办全区司法行政系统队伍教育整顿办公室负责人培训班

呼和浩特讯 10 月 11 日,自治区司法厅举办全区司法行政系统队伍教育整顿办公室负责人培训班,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记"七一"重要讲话精神,深入学习贯彻习近平总书记关于政法队伍建设重要指示精神和党中央决策部署,认真落实全国第二批队伍教育整顿工作推进会部署安排,充分发挥各级教育整顿办职能作用,推进查纠整改环节各项工作,加强全区司法行政系统第一批和第二批队伍教育整顿工作衔接,加大统筹指导力度,进一步拓宽思路、改进方法、推动落实,提高教育整顿工作质量和效率,着力补短板、强弱项、聚合力,确保第二批队伍教育整顿取得实实在在

成效。自治区司法厅党委书记、厅长白永平出席并讲话。

白永平认真传达学习中央政法委、自治区党委和司法部有关推进第二批政法队伍教育整顿工作指示精神和部署要求,并就持续抓好第二批教育整顿工作强调:要提高政治站位,强化任务意识。政法队伍教育整顿,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项重要政治任务,是新时代政法战线的"延安整风"。全系统务必要认清重大意义,切实把思想统一到党中央的决策部署上来,切实增强政治自觉;要充分发挥作用,强化职能意识。各级教育整顿办是推进教育整顿工作的中枢,要明确职责定位,在上下、左

右、内外等关系中找准坐标,发挥好统筹谋划、协调推进、督办落实、考核激励、宣传引导等职能作用,切实强化沟通联系、协调联动和服务保障,统筹各方面力量资源,合力推进教育整顿工作;要聚焦工作重点,强化目标意识。各地各单位要按照中央和自治区部署要求,准确把握教育整顿的工作重点,以"贯彻落实中央第四督导组支树平组长讲话精神23项任务清单"为抓手,坚持问题导向、目标导向、结果导向,从严从实抓好每个环节推进、每项任务落实,下大气力解决好学习教育、查纠整改、建章立制、组织推动等方面存在的突出问题,确保教育整顿取得实效;要聚焦专项治理,强化主业意识。监狱、

戒毒、律师、公证司法鉴定等是司法行政机关的主责主业,各地各单位要按照"四个专项治理"的既定工作部署,加大力度,加快推进,持续抓紧抓好;要加强组织领导,强化责任意识。要紧紧围绕"一条主线",把握两高"要求,紧扣"三个突出",聚焦"四项任务",强化自我革命、动真碰硬的决心和意志,全面加强组织领导,对各项工作任务再推进,对重点难点问题再发力,确保教育整顿按照既定目标不断深入,全力打造一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的司法行政队伍,推动司法行政工作高质量发展,加快建设模范机关,努力向党和人民交上一份满意答卷。 (自治区司法厅供稿)

## 巡演走基层 情暖官兵心



古总队乌兰察布支 队执勤二大队察哈 尔右翼后中队官兵 迎来了渴望已久的 队,男声独唱、女声 独唱、表演唱、相声、 小品、吉他弹唱…… 让官兵们沉浸在久 违的文化盛宴中。带 着总队党委的关怀 与慰问,武警内蒙古 总队乌兰牧骑小分 队在开展的 2021 年 度基层巡演活动中, 为奋斗在执勤战备 一线的官兵们献上 了一场场文化盛宴, 既给官兵带来了艺 术享受,也缓解了官 兵执勤战备的思想 郭 成

郭 成 郝 琛 王英祥 摄

## 我区辅警队伍建设驶入法治化轨道

本报讯 (记者 袁雪英)10 月 11 日,自 治区公安厅组织召开自治区公安机关警务 辅助人员条例制定实施情况新闻发布会, 会议介绍了《内蒙古自治区公安机关警务 辅助人员条例》(以下简称《条例》)制定的 过程及《条例》实施后辅警的权益保障情

据悉,《条例》将于 2022 年 1 月 1 日正 式施行,《条例》共七章四十二条。《条例》颁 布后,辅警的薪资待遇和工作条件将有所 改善。《条例》规定,公安机关应当会同人 社、财政等部门,参照当地上年度在岗职工平均水平,合理确定薪酬标准,并应当依法为辅警办理基本养老、医疗、生育、工伤、失业等社会保险及缴存住房公积金。这样规定极大优化了辅警薪资结构,提高了辅警队伍的平均薪资水平。同时,《条例》规定,旗县级以上人民政府应当将辅警的人员经费、日常管理和开展工作所需经费列入本级财政预算,并应当为辅警配备必要的执勤和安全防护装备及工作室。这为进一步加强辅警履职保障提供了法律依据。

为确保辅警职业的稳定性和吸引力,《条例》规定辅警实施层级化管理,实行考核晋升和竞争晋升。参照公务员职务职级管理模式,辅警队伍设置了层级管理,层级间有年限要求,并与工资待遇直接挂钩,这有效拓展了辅警职业空间,确保辅警队伍稳定。同时《条例》还规定特别优秀辅警报考公安机关职位,按照国家和自治区有关规定优先录用。在去年和今年面向社会公开招录人民警察中,已经拿出了一定数量的职位面向"具有两年公安工作经历"的人

员进行报考,切实打通了辅警"考警渠道", 有效提升了辅警职业的吸引力。

有效提升了辅警职业的吸引刀。 下一步,全区各级公安机关将全力做好《条例》的学习宣传贯彻工作,做到学法、知法、懂法、守法、用法。同时,着眼长远,建立长效机制。配套制定员额、层级管理、表彰奖励、履职清单、教育训练等方面的配套制度细则,形成以《条例》为主线、以多个制度为补充的"1+N"制度闭环,进一步规范辅警履职行为,保障辅警合法权益,推动辅警队伍制度化规范化法治化正规化建设。